

# 湖南省政协第十一届三次会议开幕

今日女报/凤凰网(记者李旦)1月26日上午,湖南省政协第十一届委员会第三次会议在湖南人民会堂隆重开幕。承载着三湘儿女的期盼和重托,来自全省各族各界、各条战线的省政协委员们齐聚长沙,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为经济新常态下的湖南改革发展献计出力。

出席开幕式并在主席台前排就座的有:省委书记、省人大常委会主任徐守盛,省委副书记、省长杜家毫,省政协主席陈求发,省政协副主席武吉海、袁隆平、刘晓、王晓琴、杨维刚、张大方、欧阳斌、赖明勇、葛洪元和秘书长袁新华。

全国政协提案委员会副主任胡彪,国防科技大学原政委徐一天在主席台就座。

在主席台就座的省党政军领导和老同志有:熊清泉、杨正午、刘夫生、王克英、黄建国、李微微、郭开明、陈肇雄、许又声、韩永文、孙建国、易炼红、张文雄、黄跃进、马必强、于来山、杨泰波、谢勇、陈叔红、刘连玉、徐明华、蒋作斌、陈君文、何报翔、李友志、张硕博、

## 委员发声

1月26日至30日,为期5天的省政协十一届三次会议,省政协委员们将围绕全省经济社会发展、关系国计民生的重大问题,积极建言献策。今日女报/凤凰网记者从中选取了跟老百姓生活息息相关的的一些建议,一起来听听他们是如何为民计的。

### 吴金明:实施“农产品健康生产工程”已刻不容缓

过去我们更多的是关注“有机”“绿色”和“无公害”产品的结果,投入主要精力对结果进行检测与监管,而对生产过程是否健康的关注度、投入度严重不足。为此,建议实施我省“农产品健康生产工程”,具体如下:一、充分发挥政府的引导和监管职能;二、强化对农产品健康生产工程的技术、产业与政策服务;三、推进耕地修复工程;四、推广生物技术与生物农药防治农作物病虫害;五、严把畜禽水产养殖质量关;六、加强农产品加工和流通过程中关键环节的质量控制。

## 省公安厅携手银行打击电信诈骗

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 通讯员王悦)每逢年底骗局多。1月21日,为了让更多市民平安过一个快乐年,湖南省公安厅刑侦总队和中国工商银行湖南省分行共同签署了《防范和打击电信诈骗风险信息共享合作机制备忘录》,在防范电信诈骗方面进一步深化“警银”

黄兰香、戴道晋、许云昭、魏文彬、谭仲池、姜英宇、文选德、卓康宁、杨汇泉、阳忠恕、方毓棠、范多富、蔡自兴、李贻衡、石玉珍、姚守拙、章锐夫、王汀明、龙国键。

省高级人民法院院长康为民,省人民检察院检察长游劝荣,省武警总队司令员刘国荣、政委贾龙武,中南大学党委书记高文兵、国防科技大学计算机学院政委刘学民在主席台就座。

开幕式由武吉海、袁隆平、刘晓主持。本次会议应到委员755人,实到703人,符合《政协章程》规定的有效人数。上午9时,武吉海宣布大会开幕,全体人员齐唱国歌。

陈求发代表十一届省政协常委会向大会作工作报告,回顾了2014年的主要工作成绩。陈求发指出,一年的履职实践,我们深刻体会到,要做好新形势下的政协工作,必须自觉贯彻落实中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路;准确理解和把握政协的性质定位,做到准确确定好位、履职不缺位、尽职不

### 肖笑波:公共文化服务体系建设需要大升温

目前,我省的公共文化服务体系还面临着地方领导缺乏足够的文化自觉和文化自信、公共文化服务投入严重不足、文化人才缺乏、公共文化服务设施难以满足群众需要、资源配置不均衡等问题。为了构建完善的公共文化服务体系,需要加快公共文化领域的立法工作,强化公共文化服务体系构建的领导责任,实施公益性文化设施等。

### 李平常:让农村教学点的孩子享受平等的教育

据统计,截止2013年底,我省农村义务教育小学教学点有6898个,学生人数22.4万人,占全省小学生总数的4%。这些地处偏远、经济落后的农村教学点面临教育经费严重不足、教学功能残缺不齐、师资匮乏等问题。为了让教学点的孩子们能有运动场、图书馆,用上多媒体,建议科学统筹布局、加大投入、实施政策引导、强化考核制度等。

## 寻找100名尿床儿童

3周岁以上儿童在睡眠中不能醒来自控排尿医学上称为“遗尿症”(俗称尿床)。临床症状为沉睡难醒,即使强拉下床也是迷迷糊糊,东倒西歪。据临床观察证实,儿童尿床的危害主要表现在以下方面:1、五液失常、五脏失调,孩子出现昏睡、好动、挑食、消瘦现象;2、引起羞愧、胆怯、

越位、工作做到位;围绕实现国家治理体系和治理能力现代化目标,推进政协制度建设和履职能力建设;发挥界别优势,把委员主体作用落到实处;始终保持奋发有为的精神状态,切实做到忠实履职、奉献湖南。

陈求发指出,2015年,省政协工作具体要做好五方面工作:一是认真学习贯彻中共十八大,十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神;二是为经济新常态下我省改革发展献计出力;三是切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能;四是巩固和发展大团结大联合的良好局面;五是进一步加强自身建设。

会议还听取了赖明勇代表十一届省政协常委会所作的关于十一届二次会议以来提案工作情况的报告。陈赤平、曾虹燕、胡颖、吴金明、周放良委员在大会上作了发言。会议还通报表彰了一批优秀提案,葛洪元宣读了表彰决定。

部分住湘全国政协委员、省参事室的部分参事、省文史馆的部分馆员和各县市区政协主席也应邀列席了会议。

### 杨开文:规范现代医药物流以确保民众用药安全

现代医药物流是保证药品安全的重要环节,目前我省医药物流行业发展存在的问题主要表现在:行业标准不统一、集约化程度低、企业无序竞争。因此,彻底改革目前的传统医药物流模式已经刻不容缓,具体做法可以如下:进一步理顺管理体制、努力提高行业集中度、建立统一的药品流通信息标准。

### 邵瑛:加强职业病防治,促进社会和谐发展

职业病种类多,危害分布广,发病人数多。截止2012年底,我省累计报告职业病7万余例,其中尘肺病6万多例。2013年全省报告职业病新发病例2241例,职业病呈高发态势。为了加强职业病防治,建议:进一步强化各级政府工作职责,落实企业主体责任,进一步加强部门协作监管力度,加强队伍建设,增强职业病防治意识和完善职业病救助保障体系。

## 2014年湖南GDP达2.7万亿

今日女报/凤凰网(记者徐美龄)1月22日,湖南省统计局新闻发言人、副局长张正在省政府新闻办举行的2014年度全省经济形势新闻发布会上,发布了2014年全省经济运行情况。省政府新闻办新闻发布处处长姚伟红主持发布会。

2014年,湖南省委、省政府坚持稳中求进的工作总基调,主动适应新常态,大力促进“三量齐升”,全面推进“四化两型”,着力抓好全面深化改革,全省经济社会发展呈现稳中有进、稳中提质的良好局面。

初步核算,2014年,全省地区生产总值达到27048.5亿元,同比增长9.5%,连续四个季度稳定在9%以上。其中,第一产业增加值3148.8亿元,增长4.5%;第二产业增

加值12481.9亿元,增长9.3%;第三产业增加值11417.8亿元,增长11.1%。

全省居民消费价格总水平比上年上涨1.9%,低于3.5%的调控“上限”;新增城镇就业82.7万人,同比多增加2.6万人,完成年度目标任务的110.2%。

国家统计局湖南调查总队抽样调查显示,全省全体居民人均可支配收入17622元,同比增长10.1%。其中,城镇居民人均可支配收入为26570元,增长9.1%;农村居民人均可支配收入为10060元,增长11.4%。

全省城市最低生活保障标准月均达到360元,农村最低生活保障标准月均达到204元,分别超过目标任务30元和39元。

## 湖南法院去年为农民工追回工资5595万元

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员曾妍)中铁某局五公司承包工程后,将部分土石方开挖及回填工程分包给刘某喜。刘某喜又将部分施工任务承包给李某钢。李某钢又雇佣李某等9人施工。到2012年3月,李某等9人的工资报酬未予支付。娄底市娄星区人民法院和娄底市中级人民法院经审理认为:工程总承包企业不得将工程违反规定发包、分包给不具备用工主体资格的组织或个人,否则应承担清偿拖欠工资连带责任,基于此,中铁某局五公司应当承担清偿拖欠工资的连带责任。这是1月21日,湖南省高级人民法院在

长沙发布的2014年涉农民工权益10个典型案例之一。

2014年,湖南省各级法院共审结劳动争议案件7832件,审结建设工程合同纠纷案件2634件,审结一审劳务合同纠纷案件1283件。同时,依法打击“恶意欠薪”犯罪行为,全年共受理拒不支付劳动报酬罪案件23件,审结21件,20多人因拒不支付劳动报酬被追究刑事责任。2014年,全省法院共执结涉农民工工资案件1615件,结案标的额5896万元,实际到位标的额5595万元;限制高消费59人,限制出境14人,罚款34人,拘留75人,依法追究刑事责任人数1人。

## 湖南第一师范学院校长为智障学员读图画书



1月19日,湖南第一师范学院校长肖湘愚(中)认真地给智障学员品读图画书。摄影/陈志武

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员任晓晴)当智障学员小杰期盼地说“还要听一次”时,湖南第一师范学院校长肖湘愚点点头,伴随着悠扬的提琴音乐伴奏,再一次投入地品读起来。1月19日上午,肖湘愚和该校近50名师生一起来到长沙慧灵馨园关爱中心,为智障学员品读了中国原创图画书《梨子提琴》,并和他们一起进行美术分析交流、美术现场创作等活动。

为了更好地参与此次公益活动,精选适合智障学员阅读理解的图画书,肖湘愚很早就开始“备课”。他首先请教于中

国第一位获世界图画书大奖“金苹果”奖的图画书艺术家蔡皋,然后与教育科学出版社的编辑团队反复研讨,最终选择了《梨子提琴》这本书,并在活动开始前一周练习阅读表达。

当天,和这些智障学员相处了3年多的湖南第一师范学院美术系2011级美术学师范生,向学弟学妹们传递了美术教育志愿服务的接力棒,慧灵学员们与即将毕业的师范生们相拥而泣。肖湘愚承诺志愿服务不会断线,他将长期参与志愿服务,带领更多的教授、博士从事社会公益事业,将美的精神传承下去。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333623)。